

476名干部争当旅游服务志愿者

本报讯 “南岐霁雪、凤岭晴岚、铁棋仙迹、萧寺晨钟、石门秋月、滴泉鸣玉、唐沟烟柳和栈道连云被称为凤县八景……”3月6日下午2:00,在县文物旅游局参加旅游服务志愿者培训考核的李冰,正在背诵凤县旅游导游词。3小时后,她和第六期75名学员将正式成为我县旅游服务志愿者。

据悉,本次培训分六期对各镇、县各部门、各人民团体的476名志愿者进行了业务知识和服务技能培训。培训内容包括了凤县县情概况及旅游产业发展情况;凤县景区(点)、宾馆餐饮、旅游交通灯基本情况;旅游接待服务礼仪等相关知识等。培训结束后,通过考核,这476名志愿者将活跃在各景区和服务点为四方宾客

提供导游、住宿、乘车、应急情况处理等旅游志愿服务。

“作为土生土长的凤县人,为家乡的旅游事业做服务,是我们义不容辞的责任。”培训会结束后,这群充满朝气与活力的志愿者们人手一册凤县旅游质量提升培训教材,像迎接大考一般背了起来。(何鹏)

城乡居民社保卡开始发放

本报讯 3月13日,我县城乡居民首批社保卡发放工作河口广场正式启动。县人社局、县城乡居民社会养老保险管理中心、县信用合作联社现场为30名当地村民发放了社保卡。随着该项工作的启动,全县首批27802张城乡居民社保卡将在全县各村和社区开始发放,发放对象可携带本人身份证原件和复印件到所在村委会(社区)进行领取。(王航 董晓虎)

全县文化产业查家底

本报讯 3月7日,县委宣传部、县统计局联合召开全县文化及相关产业法人单位清查工作动员培训会。

据了解,本次清查工作主要对象是在我县境内从事文化产品生产、销售和服务的全部企业事业法人单位和文化团体法人单位。清查内容主要包括单位的基本属性、从业人员、财务收支、资产状况等。此次清查工作将全面掌握我县的文化产业情况。(本报记者 王海)

春季安全检查除隐患

本报讯 近日,我县安排部署开展春季安全生产督查检查工作,全方位检查、排查、消除各类隐患。据了解,此次督查检查活动采取企业自查、各镇各部门检查督查以及县安委会重点督查相结合的方式。各镇、各主管部门按照“属地管理”、“申请一家验收一家”和“谁验收谁负责”的原则开展检查。对在检查中发现的问题和隐患,督促企业落实整改资金、责任人和措施,督促限期整改。坚决做到隐患排查治理不到位不生产、安全条件不达标不生产、安全教育培训不到位不生产。(任小锋)

县公安局获市级荣誉

本报讯 近期,在全市政法综治维稳工作先进集体和先进个人表彰会上,凤县公安局被授予全市“人民群众满意政法单位”称号。2012年以来,县公安局以“平安凤县”建设和实施旅游警务战略为载体,严格落实综治维稳第一责任。2012年,全县刑事案件发案率与2011年相比,下降39.3%,群众安全感明显增强,在全市公众对公安系统整体形象满意度调查中,县公安局位列全市第三,满意率为98.85%。(杨建林 任春辉)

荒山变身经济林 绿了家园富了村民

并给于荒山承包、土地流转、技术服务、信用社贷款等优惠政策扶持群众栽植经济林木,同时将经济林建设任务量化到部门和乡镇,纳入到年终考核范畴。

据了解,今年我县将新栽植核桃、苹果、花椒2万亩,围绕花谷建设,高标准打造花椒、核桃、苹果、樱桃千亩采摘园四个,计划4月中旬全面完成目标任务。(秋夏成)

河口干群植绿忙

本报讯 为认真落实全县2013年春季造林绿化暨秦岭花谷建设工作会议精神,河口镇党委、政府高度重视,提早行动,统筹安排部署全镇绿化造林和经济林建设工作,镇村迅速掀起春季绿化造林工作高潮。

3月4日,河口镇全体机关干部对河口街道绿化带内的苗木进行修剪和补植,并利用洒水车对绿化带内的所有苗木进行了灌溉。全镇各村也紧抓当下有利时机,积极开展村庄绿化、道路绿化和水系绿化。截止目前,全镇共修剪冬青、小黄杨等苗木10000余株,栽植冬青、小叶女贞等1.5万余株,灌溉绿化带10公里,落实规划“三园”面积500多亩,已栽植核桃、苹果200多亩,绿化和经济林建设工作取得了显著效果。(杨媛 吴芊林)

春季护肤小常识

春天的皮肤又是一年中抵抗力最差的,很容易受到外界有害因素的侵袭。随着户外活动的增多,一些春季容易出现的皮肤问题接踵而至。春天该怎样护肤?以下春季护肤小常识你不可不知——

1. 适时更换护肤品

春天皮脂腺分泌旺盛,此时若感觉皮肤干燥,主要是缺水或油水不均衡导致,并非“缺油”。大家在使用护肤品时,应“轻装上阵”,逐渐将冬天常用的油性霜剂换成油性少、水分多的中性乳液。乳液类护肤品成分简单、透气性好,使用起来更舒适、轻松。

2. 清洁工作要做好

春天气温升高,皮肤细胞新陈代谢速度加快,汗腺、皮脂腺分泌旺盛,再加上空气中过敏原较多、细菌亦较活跃,为避免污染堵塞毛孔导致“痘症”频发,每天外出后,应仔细清洁皮肤。必要时,可每月做一次深层皮肤护理,柔和地去除皮肤表层堆积的角质,以促进表皮新陈代谢,令皮肤自由呼吸。

3. 冷水洗脸不可取

不少人认为,天气暖和了,用冷水洗脸更舒服。实际上,冷水会刺激皮肤毛孔收缩,令脸上的污垢滞留在毛孔内,不易被清除,久而久之,容易导致皮肤过敏和痤疮的发生。从护肤的角度看,一年四季都应该用温水洗脸。

4. 频去角质不明智

不少人认为,经过了一个冬天的风吹日晒以后,皮肤变得粗糙了许多。到春天,应当多去角质,以便使皮肤恢复柔嫩、光滑。实际上,角质层的侵害和防止微生物、细菌的入侵。频繁去角质会使皮肤变薄、皮肤抵抗能力降低,更容易发生接触性皮炎及皮肤感染。

5. 防晒工作不懈怠

很多人都知道,夏天一定要注意防晒,其实是从春天开始的。春天虽无夏日的炎炎烈日,但干燥多风、紫外线强烈。皮肤的新陈代谢周期是28天,春天若不注意防晒,使皮肤过多暴露于紫外线下,到夏天就会出现晒斑。若到那时再想补救,就为时已晚了。

6. “内外兼修”保健康

想要在春天保持皮肤健康,必须坚持“内外兼修”。首先,应勤饮水,如白开水、茶水等,保持皮肤水润。其次,应保证充足睡眠。皮肤在经过了一整天的日晒风吹后,迫切需要“休整”,以补充营养和修复损伤的细胞。晚上10点至凌晨4点是皮肤修整的最佳时段。

免费培训送上门

本报讯 近日,我县劳动就业部门抢抓冬末初春黄金时段,结合中央转作风八项规定,提出“一线转作风,上门送服务”工作新标准,采用“内举外请”等各种手段,开展了外出务工等各类免费培训,受惠群众3000余人,受到了社会各界的普遍赞誉。

其中,通过在杨凌、西安等地聘请专家和整合县内各种农业科技人员,以及挖掘农村的“土专家”,针对我县农业产业化发展,开展无公害蔬菜种植、苹果花椒科学化栽培、中药材栽培、各类特色养殖等实用技术培训23期,将免费培训送到了田间地头,受惠群众1100余人次,举办创业培训5期,培训创业人员143名。

同时,针对农村对外劳务输出实际,县劳动就业局组织干部深入村组就农民工权益保护及劳动就业政策法规等进行培训讲解,并发放了《农民工进城务工培训手册》。另外,结合旅游服务大提升活动,从各类专业院校聘请旅游服务、酒店管理等专家为县域内景区、酒店、超市、餐饮等免费培训新员工260余人,培训业余导游、旅游志愿者476人,为打造一支质量过硬、服务一流的旅游服务队伍提供了有力支撑。(田俊雅 刘鸿)

养殖能手编手册助农增收

本报讯 3月14日,我县留凤关镇林麝养殖协会的陈树民一边为前来咨询林麝养殖技术的养殖户做讲解,一边给养殖户发放新编印的技术手册。温江寺村林麝养殖户阮小平领到一本《林麝养殖技术手册》后,迫不及待地翻看起来。“这上面不仅有林麝不同发育时期的饲料配方,还有林麝疾病的防治药方,真是太实用了。”

为了让全县的养殖户得到更多的便利,去年8月,科技局组织养殖技术过硬、经验丰富的林麝养殖能手陈树民、李吉友、杨彦良、张永博等人,历时两个月,编写了1.2万字的《林麝养殖技术手册》。这本手册从林麝的养殖模式、养殖场修建、饲料配制与喂养、日常管理、产仔繁育、疫病防治、活体取香等七个方面对林麝养殖技术进行了系统讲解,针对性强,实用性高。目前,首次印制的2000册手册,已作为免费技术资料陆续送到了林麝养殖户的手中。(南山)

《县城详细规划》通过评审

3月12日,我县召开县城控制性详细规划技术评审会和城乡建设规划委员会会议。经过参会领导、设计单位交流、讨论后,专家组一致同意通过《凤县县城控制性详细规划》评审。

会上,评委会专家听取了陕西城乡规划设计院、陕西梓枫设计院编制的《凤县县城控制性详细规划》、《西庄交通组团修建性详细规划》和《凤县城区双吉居住小区修建性详细规划》情况汇报,听取和审查了《县城总体规划》、《丰禾山新区概念规划》、《新建路中段原政府片区概念规划》和《嘉陵江源头风景区功能服务区修建性详细规划》的编制情况。与会领导、专家听取编制单位汇报后,对规划中的用地空间布局,建设行动计划、规划实施意见和措施等进行了细致的讨论,原则上同意规划设计单位的方案。(何鹏)



城乡妇女趣味活动快乐过“三八”

3月7日10时许,双石铺镇双石铺村村委会的院落里聚集了数百名妇女,抢凳子、脚顶毽子竞速、趣味保龄球等小活动让现场不断爆发出开怀的笑声,平时难得娱乐的家庭主妇在比赛中找到了快乐。

和双石铺村一样,连日来,全县各镇、各村、各部门均开展了丰富多彩的庆祝活动,让女同胞们度过一个难忘的节日。县卫生、计生系统也在节日期间通过开展多种多样的义诊、免费体检等活动。(田俊雅 刘鸿)

卫生协管员 把好源头关

本报讯 日前,我县为各镇村聘任的24名卫生监督协管员和89名卫生信息报告员正式挂牌上岗,使卫生监督深入到了社区、镇村,让广大农民和城里人一样,也享有了各项卫生监管服务。

据该局相关负责人介绍,本次县上为各镇卫生院配备2名专(兼)职卫生监督协管员,在各村卫生室和社区卫生服务站分别配备1名专(兼)职卫生监

督协管信息报告员,依法承担协助卫生监督机构开展非法行医、公共场所卫生、饮用水卫生、学校卫生等方面的监督服务、技术指导、信息收集报告等工作,形成“以县卫生监督机构为中心,乡镇卫生监督协管为枢纽,村卫生监督信息员为网底”的县乡村三级卫生监督网络,为老百姓把好卫生安全“源头关”。

(通讯员 董军)

本报讯 连日来,在唐藏镇梁山沟的荒坡上,60多名干

部群众加班加点栽种核桃苗木,几天的功夫,3500多棵树苗让一座荒山变成了百亩果园。据悉,开春以来,全县各镇累计每天有500多名干部群众会战在荒山陡坡栽种核桃、苹果等经济苗木,已经栽植7000余亩经济林。

近年来,我县立足山区实际,大力发展核桃、花椒、苹果等特色经济林,

既绿化了荒山又让当地百姓的腰包鼓了起来。今年我县继续将经济林发展作为群众的经济增长点,以三岔镇心红铺村、红花铺镇草凉驿村两个核桃示范园为核心辐射带动全县,为了调动农民的积极性,县政府出台相关扶持政策,专门拿出300万元专项资金,用于种苗补助、低产园改造、良种繁育和规模建园奖励。

据介绍,近年来,我县加快建设“生态型”公路,对全县共计130多公里的316国道和212省道干线公路边、铁路边、河边、山边逐步实现绿化、洁化、美化,其中,春季计划投资26万元,共植树10万株,种植平台2000平方。截止目前,县公路段已经开挖波斯菊种植平台1600平方,栽植胶东卫矛、桧柏等树木40000多株。(秋夏成)

国省干线披“绿装”

本报讯 近日,县交通部门百名职工会战在316国道和212省道沿线植树造林,加快推进我县“生态型”公路建设的步伐。

3月12日,316国道凤县张家堯段,100多名公路段职工分布在公路两边,有的挥锹填土,有的用力将填好的土培实……刚刚种好的两排树苗整齐的排成队列,展露生机,欢迎着过往的车辆。“我们抢抓有利时机,加班加点的干,看着这些树苗不久成为道路的安全屏障,辛苦点值!”县公

路段干部常晶晶指着刚栽植的树苗高兴地说。